

美釋5000萬桶石油儲備 暗示陸續有來

全球供應鏈緊張導致多國汽油價格升高，刺激通脹飆升，為了穩定油價，美國昨日宣布聯同中國、印度、韓國、日本及英國等主要石油消費國，釋出戰略石油儲備，其中美國將會於最快12月中起釋出5,000萬桶石油，印度亦會釋出500萬桶。華府官員透露，總統拜登不排除會採取更多措施確保原油供應，暗示可能會釋放更多儲備。今次是全球主要石油消費國首次因應油價高企而同時釋出戰略石油儲備。

拒估計價格回落時間

白宮聲明說，美國能源部將於12月中至月底期間，開始從戰略石油儲備（SPR）釋出5,000萬桶石油，當中3,200萬桶將於未來幾個月以「交換」形式釋出，即是由能源部將石油供應給市場買家，以增加短期供應，後者則於2022年至2024年間連帶利歸還所獲石油；其餘1,800萬桶則屬於原本已經獲國會批准在未來數年間出售的石油儲備，現時會提前出售。

白宮表示，拜登願意運用所有權力，以降低美國民眾的生活成本，並準備好採取更多措施，聯合世界其他國家穩定供應。華盛頓官員拒絕估計消費者何時會看到汽油價格回落，但承認原油供應增加與零售價格下跌之間，往往都會存在時差，表示希望油企能夠從善如流，加快降低汽油價格。

過去12個月以來，美國汽油價格持續飆升，其中標準無鉛汽油現時平均價格為每加侖3.4美元，較去年同期升超過一倍。汽油價格上升對拜登構成很大政治壓力，亦影響到他的經濟政策大計，共和黨人近日便多次就通脹問題攻擊拜登政府。

為了平抑油價，華盛頓與其他石油消費國近期多次要求石油輸出國組織（OPEC）及其盟友增產，但被斷然拒絕，華盛頓於是轉為請求各國配合一同釋出戰略石油儲備，一方面希望暫時穩定油價，一方面則希望對OPEC施壓，促使後者同

意增產。油組與俄羅斯預計將於12月2日再次開會商談是否增產。

日印韓應要求齊釋儲備

白宮昨日公布消息後，印度隨即宣布亦將會釋出500萬桶石油；日本政府則表示會在今日公布釋出儲備細節；韓國政府表示應美國政府要求，將會釋出石油儲備，細節則有待與美國等國家商議後再公布。至於英國則暫時未有回應。

不過市場對於這次聯合行動的看法都相對有保留，有分析師指出，美國這次釋出的石油儲備數量比原先市場流傳的數量多，相當於在一個月時間內，令全球每日原油供應增加160萬桶，OPEC或者會因此打消在下周開會時增產40萬桶的計劃，換言之變相抵消部分釋放儲備的影響。瑞銀分析師施陶諾瓦說，除了美國外，其他釋出儲備的國家似乎都是象徵性參與，而且美國的5,000萬桶當中，亦只有3,200萬桶屬於新釋出的儲備。

消息對國際油價亦沒有太大影響，布蘭特期油昨日在每桶80美元左右企穩，紐約期油亦維持在76美元水平。分析指，由於美國早已放風有意釋出儲備，加上中國上周亦已表明正開展原油儲備釋放工作，消息早已反映在油價上。 ●綜合報道



●美國最快於12月中起釋出5,000萬桶石油。 資料圖片

不再呼籲停止假期出遊 重症人數已超去年同期

官員也鬆懈

美感恩節勢加劇疫情



●美國衛生官員今年未有大力呼籲民眾避免在假期出遊。 路透社

明天是美國一年一度的感恩節，很多民眾原本期望迎來首個疫後感恩節假期，但美國近日新冠疫情再次升溫，平均單日新增逾9萬宗確診個案，部分州份的重症患者人數更已超過去年同期水平。雖然疫情仍然嚴峻，但衛生官員甚少像去年一樣，呼籲民眾避免在假期出遊。分析指不少民眾已放鬆警惕，疫情反彈亦並未改變他們出遊和聚會的計劃，聯邦官員預計今年假期乘搭飛機出遊的人數會接近疫情前水平。

美國在去年感恩節後迎來冬季疫情高峰，假期期間每天錄得約17.5萬宗確診個案，雖然今年以來在新冠疫苗和防疫措施的配合下，疫情一度得以緩和，但近日染疫人數再次上升，平均每天仍有逾1,100人死亡。衛生部數據顯示，現時約有5萬人因新冠住院，全國3/4深切治療部（ICU）病床已被使用，每7名ICU病人當中便至少有1人為新冠患者。

民眾自行決定聚會與否

美國目前約有60%人口完成接種新冠疫苗，但仍有多達8,200萬人，即超過1/3合資格人士未曾打針。國家衛生研究院（NIH）院長科林斯表示，現時大部分新冠死者此前都未曾接種疫苗，若他們都已打針，今年至少有10萬宗死亡個案可避免。

在去年感恩節前夕，聯邦和地方官員均強烈促請民眾避免在假期聚會，但他們一改去年的強硬態度，認為民眾可自行決定。白宮傳染病專家福奇表示，天氣轉冷使民眾留在室內的時間增加，加上疫苗保護力隨着時間減退，現時染疫人數上升「可預料」，但認為已完成疫苗接種的民眾即使不佩戴口罩，也可在假期期間相對安全地聚會。

部分州政府建議戴罩

不過部分州份仍有針對假期作出防疫建議，其中佛蒙特州建議未打針兒童與祖父母等年長親人一同過節時，應戴上口罩；紐約州州長霍楚則呼籲民眾避免舉行室內或大型聚會；密歇根州衛生官員上周亦稱民眾不論是否已打針，都應在室內聚會時戴罩，但州長惠特默已通過發言人表示，未有計劃實施任何聚會限制。

另外，鑑於歐洲疫情升溫，美國國務院前日對德國和丹麥發出最高的第4級旅遊警告，呼籲公民不要前往兩國。 ●綜合報道

美兒童染疫激增 佔新個案逾25%

美國新冠疫情明顯反彈，兒童染疫個案亦高居不下。美國兒科學會最新報告顯示，最近兩周全美新增兒童確診病例增加了32%。兒童佔全美人口比例為22%，但截至上週四的一周內，全美便錄得逾14.1萬宗新增兒童確診，佔所有新增個案逾25%。

在美國疫情初期，兒童個案僅佔總確診不足3%，但至今累計已有逾680萬兒童確診，939人死亡。報告指出，美國已連續15周錄得單周兒童確診個案超過10萬宗。白宮傳染病專家福奇上週日指出，全美

各年齡段新增確診近期都在攀升，「我們身邊依然有大量病毒在傳播。」

輝瑞新冠疫苗已獲批在美為5至11歲兒童接種，統計顯示該年齡段接種者佔最近兩周所有接種者的42%。但由於較遲開始打針，兒童依然是全美接種率最低的年齡群組。《科學》期刊上周刊文，強調新冠亦屬兒童容易感染的疾病，呼籲家長積極讓孩子打針。

●綜合報道



●全美兒童確診病例最近兩周增加32%。路透社

90歲韓前總統全斗煥逝世

韓國前總統全斗煥昨日在首爾去世，終年90歲。軍人出身的全斗煥透過軍事政變掌權後，於1980年至1988年間擔任總統，任內派兵鎮壓民眾運動，引爆震驚世界的「光州事件」。全斗煥下台後被調查，1996年因軍事叛亂罪被判死刑，後減刑為無期徒刑，1997年再獲特赦，但之後仍被抄家償還贖款。韓聯社昨日形容全斗煥「一生錯行疊疊，從未悔悟認錯」，青瓦台發言人表示將不會為全斗煥舉行國葬，亦不會派人送花圈和弔唁。

全斗煥1931年生於慶尚南道陝川郡栗谷面內川里一個貧窮家庭，高中畢業後，1951年進入陸軍士官學校，1955年被授少尉軍銜，1961年任當時國家最高決策機構——國家重建最高會議議長室秘書官和中央情報部人事課課長，1971年任第一空軍特戰團長，1976年擔任時總統朴正熙的警衛室次長補，1979年升任國軍保安司令。

曾向國人致歉 8月再被起訴

1979年朴正熙遇刺身亡後，全斗煥和親信盧泰愚等軍方少壯派擅自出兵，強行逮捕時任陸軍參謀總長鄭升和，並發動「雙十二軍事政變」。1980年全斗煥逼迫時任總統崔圭夏下台，自任第11屆總統，並發布全國戒嚴令，繼而引發光州民眾運動。1988年，全斗煥迫於政治壓力放棄連任，結束了長達8年的軍事獨裁統治，盧泰愚隨後當選總統。

卸任後全斗煥就任內罪孽向國人道歉，同年11月23日攜妻隱居於江原道百潭寺。全斗煥此後先後因軍事叛亂、

內亂及貪污受賄罪判監。2017年全斗煥出版回憶錄，因書中對光州事件死者進行名譽損害再被起訴，今年8月出庭受審，但開審25分鐘後便因身體不適退庭。 ●綜合報道



●軍人出身的全斗煥透過軍事政變掌權，出任韓國總統8年。 資料圖片



●青瓦台表示不會為全斗煥舉行國葬。 美聯社

福島核站兩人員疑受輻射污染

日本東京電力公司前日表示，福島第一核電站兩名設備維修員，疑似受到輻射污染，原因是未有按規定穿着全套保護衣工作。

按照規定，維修員工應該穿戴全罩式面罩及防護衣工作，但兩名涉事員工卻僅穿戴防護口罩、工作服等簡易裝備。東

電表示，兩名員工已經接受醫生診治，目前尚無異狀，估計兩人體內受到的輻射劑量大幅低於今後50年須做記錄的2希。兩人今後還需接受尿液檢測，詳細調查。

兩名員工19日上午10時左右起的約1個小時半，與兩位同僚在進行更換連結去除含輻

污水在內的輻射物質設備的管線作業，可能是此時附着於管線的輻射物質進入體內。

兩名員工在作業後進行檢查時，從鼻子內側檢查出有輻射物質，兩名同僚的作業服也檢查出輻射物質，但輻射物質未進入體內。 ●綜合報道

汽車撞入聖誕巡遊案 疑犯身份曝光

美國威斯康星州沃基肖聖誕巡遊車撞人事件，當地執法人員證實開車撞人的司機為39歲的布魯克斯，他來自密爾沃基，過去兩年曾3度因為持有武器危害他人安全等罪被起訴。

事件造成5死40多人傷，沃基肖警察局局長湯普森前日表示，布魯克斯於事發後在現場附近被捕，已被控5項一級故

意殺人罪。根據初步調查，沒有證據顯示事件與恐怖主義有關。

根據記錄，布魯克斯曾於2020年7月被控使用危險武器罪和魯莽危及他人安全罪，最近一次控罪是在11月5日的一宗家庭暴力案件中，他被控在一加油站開車撞倒自己孩子的母親，最終以1,000美元（約7,793港元）獲准保釋。報道

指，今次事發前，布魯克斯亦再次涉及另一宗案，並於開車逃走期間引致慘劇。 ●綜合報道



●布魯克斯涉家暴案，開車逃走期間造成慘劇。 美聯社